

街头化妆品赠送变强卖初步调查(二)

跟踪一周找到黑窝,知情人道出惊人内幕

强卖 39.8 元的化妆品成本两块钱

粗略计算,老板每月收入都在 30 万元以上

核心提示

本报记者经过近一周的暗访和跟踪,终于找到了这些化妆品推销员的窝点,是一家自称为广州美意贸易有限公司的组织,办公地址在南阳路大石桥附近。该组织有 80 多名化妆品推销员,是郑州市规模最大的一家。

而该公司的化妆品推销员大多是通过人才市场招聘来的,不乏大中专学生。而这些大学生到该公司后,每天上午 9 时开始培训,10 时准时上街推销。这些有文化的大学生经过洗脑后,就成了街头强买强卖的执行者,组织者则通过他们每个月至少可获得 30 万元以上的暴利。

晚报记者 文/图



招聘还在继续,强卖尚未绝迹。

特别暴利

假货每瓶 2 元
老板月入 30 万以上

春节前,读者王女士向记者报料:自己的妹妹在火车站附近强卖化妆品,我觉得妹妹堕落了。自从妹妹在郑州梦资颜贸易有限公司上班,就不愿和家里联系了,说要自己闯事业。前不久妹妹连吃饭的钱都没有了,我就上网查询,发现郑州根本就没有这样一家公司。

17 日,记者直接到亚达大厦等候,记者在亚达大厦找了个遍,也没有找到美意公司。后向大厦工作人员询问,得知这家公司在三楼租了三间房,其中有一个会议室,在 307 室门上贴有“美意”两个字。

一名在楼道里的青年男子听说记者找美意公司,就上前询问有什么事,但他否认美意有员工上街卖化妆品。就在他说这话时,公司里几十个年轻人正在 301 室喊口号。旁边一家公司员工告诉记者,曾看到这些人在街上推销。早上上班乘坐电梯的时候都能看到他们几十个人一起上楼梯,匆匆忙忙地往上走。大厦可能因他们人多,不让他们乘坐电梯。晚上回到公司后,他们就在房间里喊口号、唱歌缓解压力。

而据知情人介绍,他们的介绍信有的写有广州美意公司字样,但他们卖的却是广州梦资颜公司生产的产品。至于产品的真假、进货价格则只有组织者掌握,“他们卖的化妆品是从小商品城批发来的,然后罐装,每瓶成本在 2 元左右,而像这样的公司,有近百名推销员,并且还在不断招聘,一个推销员最多时一天能卖 10 多瓶,少则四五瓶。推销员任务是每天 5 瓶,工资则是按照销售额的 20% 提成,按照所谓的统一售价每瓶 39.8 元计算,组织者每月至少能收入 30 万元以上”。

特别心虚

推销员多租住
“闲人免进”的小区

这些街头推销员还有一个共同特点,他们行事非常小心,推销时遇到态度强硬的,或者称要报警的,他们都会主动放弃。为了自身的安全,他们租住的往往是管理比较严格的小区。陇海星级花园小区的保安对非本小区人员询问就得非常仔细,正是由于保安阻拦,记者才在小区门口把人跟丢的,没有找到他们居住在哪幢楼;同时,在美意公司所在的亚达大厦一楼大厅,也张贴有非本大厦人员不得入内的告示,还有两名保安把门。

特别说明

对于街头推销
多个部门都能处理

昨日,河南规范律师事务所的主任律师甘泽远随同记者看了这一场景后,现场普法,市民遇到此类情况,可以报警请公安部门进行处理,如果情节严重,则构成强迫交易罪;其次,违法在马路上经营,市民发现此类情况,可以向就近的工部管理部门投诉,由工商部门进行查处;三是这些街头推销员不向消费者开具发票,涉嫌逃税,市民可以向税务部门进行举报;四是此类经营,商品质量及售后服务均存在问题,工商部门应当及时进行查处;同时,众多街头推销员在街头强买强卖,严重损害了省会形象,应当由执法者及时进行驱散和处理。

马上说法

这些推销员游走在
强迫交易罪边缘

我们在调查中发现,这些上街强买强卖的大中专学生多涉世未深,法律观念淡薄。在旁观他们的一宗强行交易时,记者曾批评他们是在强迫交易,涉嫌犯罪。其中一个半大孩子冷笑着对记者说,根本就没有这个罪名。

看来,此刻正是对误入歧途的学生普法的时候。

强迫交易罪,是指以暴力、威胁手段强买强卖商品、强迫他人提供服务或者强迫他人接受服务情节严重的行为。本罪不仅侵犯了交易相对方的合法权益,而且侵犯了商品交易市场秩序。商品交易是在平等民事主体之间发生的法律关系,应当遵循市场交易中的自愿与公平原则。但在现实生活中,交易双方强买强卖、强迫他人提供服务或者强迫他人接受服务的现象时有发生,这种行为违背了市场交易原则,破坏了市场交易秩序,侵害了消费者或经营者的合法权益。如果行为人以暴力、威胁手段强行交易,就具有了严重的社会危害性,情节严重的,应依法追究刑事责任。

根据刑法相关条款规定,犯强迫交易罪的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。单位犯本罪的,实行双罚制,即对单位判处罚金,并对其直接主管人员和其他直接责任人员按照上述规定处罚。

对待强迫交易罪,法律规定不是非常具体,一般来说,只要行为人为了达到交易目的,实施了暴力,就可以定罪。参与郑州街头化妆品赠送变强卖的都是年轻人,难免心理不成熟,时间长了从口角升级到武力是有可能的。希望大家及早撤出,以免毁了自己的一生。

三次跟踪 找到郑州赠送变强卖大窝点

在街上卖化妆品的年轻人并不是一家公司的。有四五个人卖“梦资颜”牌的洗发水,警惕性很高,自称公司在南三环附近。另外一个 20 岁的女孩说自己是广州美意贸易有限公司的,公司在陇海路上。

这些街头推销员工作非常辛苦,每天 10 时就会准时到达“上班”地点,晚上很晚才收工。2 月 15 日 20 时许,二马路桥头的两男一女收拾提包,准备收工,记者紧紧跟在后面,他们沿二马路向南,穿过火车站广场,然后在大同路上等候公交车。等他们上了 1 路公交车,记者则乘坐出租车在后面跟踪,他们在庆丰街站下了车,然后拐进了庆丰街市场,到一家名为“老魏烩面”的饭店吃饭,记者只好在外面等候。

15 分钟左右,他们再次进入陇海路,最后走进了陇海星级花园,可以基本确定这些人是在陇海星级花园租住。

每天例训 其实就是给推销员洗脑

“这个公司有 80 多个推销员,每天早晨都会到这里领货和特别培训。他们还经常喊口号,情绪非常激动,有点像传销那样。”大厦的一名男性工作人员介绍,“他们几乎每天都聚会,今天可能有什么特殊情况。”

据一位曾做过街头推销员的男青年透露,该公司每天都是 9 时准时对推销员进行培训,时间是 30 分钟。讲如何成才、如何培养自己的能力。然后是读书时间,也是 30 分钟,是一些励志类书籍。经过给他们洗脑后,不知道为什么,这些青年就没有了胆怯,也不再顾及自己的脸面,好像只有在街头销售出去了化妆品才是真有才华。

而这些街头推销员确实有许多是大中专学生,他们大多是公司从人才市场招聘来的。

经指引,昨日记者在大石桥附近的电线杆上,看到了广州美意贸易有限公司语病迭出的

次日 7 时许,记者约了一个朋友来到陇海星级花园守候,准备跟踪并找到他们进货的地点。可一直等到 8 时 25 分,就在我们失去耐心准备离开的时候,5 个街头推销员提着包出来了,他们一路向西,到大学路向北,随后上了 4 路公交车。

“我听到他们说要到南阳路与岗坡路交叉口附近,有一个亚达大厦的地方。”朋友告诉我,于是,我们乘坐出租车到南阳路,却怎么也找不到岗坡路,只找到一个叫寺坡路口的地方,就在那里下车等候。10 时左右,经向人打听,才知道亚达大厦在岗杜北街附近,可能是这些街头推销员对郑州地理不熟,把岗杜北街说成了岗坡路。

等我们赶到亚达大厦时,这里已经空无一人,只是从大厦保安口中得知,这里确有一家美意公司在经营化妆品。

招聘启事:

“美意集团始创于 1998 年,是一家财力雄厚,发展迅速的百货连锁集团。由于经过多年的市场经验,本公司首创新颖的完善经营系统。在经营理论上,该系统将会取代目前现在的市场。我集团公司主营日用百货,现公司发展诚聘。职位要求:年龄 26 岁以下,中专、高中以上学历,生活态度积极诚恳、好学上进热情主动,形象好,独立性强。凡录用人员,公司提供住宿和培训(免一切费用),月收入:800-1500 元加提成加奖金。”

招聘广告还特别标明应届生优先,在记者近一周的采访中了解到,有不少大学生就是通过此广告,进入街头推销员队伍的,“1500 元加提成加奖金的待遇,再加上住宿免费,对于刚走出校园的大学生还是有一定诱惑的。”这名透露实情的男青年说。

约会征集
想不想在女节有个浪漫约会?快来浪漫情人吧!喜欢不到的方式,让你约会顺利进行到底!快快拨打热线吧!
9600111
网络电话小费请打可拨打

**低风险,保底年收益率高
月结算,确保安全承担责任**
电话:68550075,60579938,66069590
13323851999 郑州登峰山丁投资